Тема: «Тропа безопасности на пути в детский сад».
Направление деятельности: познавательная деятельность, физическое развитие.
Возрастная группа: старшая группа.
Цель: 
- Продолжить обучение детей правилам безопасного поведения на дорогах. 

- Развивать устойчивые навыки безопасного поведения на улице. 

- Воспитывать в детях чувство ответственности, довести до сознания детей, к чему может привести нарушение правил дорожного движения. 
- Развивать физические качества детей.
Программные задачи:
1.Закрепить двигательные умения, полученные на физкультурных занятиях.

2.Создать условия, в которых дети могут реализовать накопленный двигательный опыт в играх по Правилам Дорожного Движения.

3. Побуждать детей к активному участию в соревновательных упражнениях, максимальному проявлению каждым ребенком своих возможностей.

4. Воспитывать у детей чувства радости и удовольствия от своих успехов.
Инвентарь: гимнастические палки (10 штук), шашки, самокат (10 штук), гимнастическая скамейка, дорожные знаки.
Место проведения: улица, территория детского сада.
ХОД НОД:
-Ребята, давайте поздороваемся с нашими гостями!

Ответ детей

-Здравствуйте уважаемые коллеги!

Послушайте пожалуйста, одну историю: «Маленький мальчик гулял со своей мамой и потерялся. Подошёл к нему прохожий и говорит: -Не плачь! Скажи свой адрес, и я отведу тебя домой.  Мальчик обрадовался и говорит: «Адрес». Прохожий ничего не понимает, и говорит: -Мой адрес: город Уссурийск, улица Некрасова145. Это и есть мой адрес.

- а вы ребята, знаете свой адрес?
Ответы детей

-Молодцы!

-А я знаю один адрес который объединяет нас всех, и это адрес нашего детского сада.  Может кто его знает? 

Ответы детей.
-Верно ребята, Раздольная 24.  Именно на этот адрес нашему детскому саду приходят письма, газеты, и по данному адресу наши гости смогли приехать к нам на занятие, ведь не зная адреса, они не смогли бы найти нас.

-Предлагаю нам сегодня отправится в путешествие по тропе безопасности и самостоятельно добраться до нашего детского сада.  Мы живем в городе   где много улиц, дорог, домов, машин, людей. На улицах города оживленное движение и часто возникают опасные дорожные ситуации. И что бы добраться безопасно до нашего детского сада нам понадобятся наши знания, знания правил дорожного движения. 
-Кто является участником дорожного движения? (водители, пешеходы)

- в каком месте можно переходить дорогу? (в месте, где установлен светофор, по «зебре», там, где есть знак «пешеходный переход», «подземный переход», «наземный переход»)

-На какой цвет светофора можно переходить дорогу? (на зеленый)

-О чем говорят цвета светофора? (красный — стой, желтый — жди, зеленый — иди)

-Как правильно перейти дорогу, если нет светофора? (подойти к краю проезжей части, посмотреть налево, дойти до середины — посмотреть направо, продолжить путь, если нет машин)

-Как нужно вести себя на дороге? (быть внимательным, нельзя играть на проезжей части, переходить дорогу шагом, держа за руку с взрослого)

-Молодцы ребята!

-Мы с вами поговорили о правилах поведения пешеходов на улице, а теперь покажем, как можно применить их в жизни.

Но для начала мы немного с вам разомнемся и приготовимся к прогулке.

Подготовительная часть.
Игра на внимание «Огни светофора»
Ведущий показывает цветные сигналы зелёного, красного, жёлтого цвета: дети на зеленый- идут или "едут"; на жёлтый – хлопают в ладоши, на красный- стоят.

«Идем по улице» - ходьба гимнастическим шагом.

«Едет грузовик» - ходьба притоптывающим шагом с круговыми вращениями согнутых рук вдоль туловища сбоку со словами: «Туту-ту».

«Едет автобус» - медленный бег, руки имитируют вращение руля.

«Мчится скорая помощь» - бег в среднем темпе с произношением слова «у-у-у».

«Едет трамвай» - ходьба на пятках, руки на поясе с произношением слова «тук-тук-тук».

«Идем по улице» - ходьба гимнастическим шагом.

На месте шагом, марш.

На первый второй рассчитайся. Перестроение в 2 шеренги.

 -Ребята, а кто регулирует дорожное движение? (светофор, регулировщик)

Ответы детей

-Все верно! Давайте представим, что наш светофор сломался, и мы с вами превратимся в регулировщиков которые будут помогать регулировать движение.
Ору с гимнастической палкой.
1.И.п. стоя, ноги вместе, палка в обеих руках, руки опущены вниз.

1-руки вперед; 2-руки вверх; 3-руки вперед; 4- в и.п. (4 раза)
2. И.п. Стоя, ноги вместе, палка в обеих руках, руки прижаты к груди.

1-4 вытягивая руки вперед выполняем круговые движения от локтя от себя.

1-4 поменять направление вращая руки от локтя к себе. (по 3 раза в каждом направлении)

3.И.п. стоя, ноги на ширине плеч, палка в обеих руках, руки подняты вверх

1-наклон влево; 2- в и.п.; 3-наклон вправо; 4- в и.п. (4 раза в каждую сторону)
4.И.п. стоя, ноги на ширине плеч, палка в обеих руках, руки прижаты к груди.

1- наклониться вперед, руки вытянуть вперед; 2- в и.п.; (7 раз)
5.И.п. стоя, ноги врозь, палка за головой на шее, хватом за оба конца.

Приседания (7 раз)
6.И.п. стоя, ноги вместе, руки на пояс, палка лежит на полу.

1- прыжок через палку вперед

2-прыжок через палку назад (6-8 раз)
- а теперь отправляемся в путь! 

Дошли мы до знака ремонтные работы. 

(либо начертить дорожку извилистую)

Ребята что это за знак?

Все верно ребята, это 

1) Неровности на дороге

Этот знак предупреждает о том, что на дороге неровности, сбавить скорость.

2) Знак дорожные работы. Он предупреждает что на этом участке дороги идут дорожные работы нужно быть внимательным и осторожным. Посмотрите красными шашечками у нас обозначены опасные участки дороги, вам нужно проезжать по дороге объезжая их. 

Обратите внимание здесь есть еще один знак, и как он называется?
-Все правильно парковка. 

Место стоянки транспортных средств. Посмотрите, и у нас здесь припаркованы самокаты, предлагаю нам проехать этот участок дороги на них.
-Молодцы ребята, давайте поставим наши самокаты, на парковочные места и отправимся дальше в наше путешествие по тропе безопасности.
-Ребята, а это что за знак?  Стоп.

Что он обозначает?

- что движение любым транспортным средствам запрещено(шлагбаум).
после выполнения эстафеты шлагбаум поднимается, и мы движемся дальше.
ЭСТАФЕТА «ПОДБЕРИ ПАРУ» - дорожные знаки
Стоит стол, на нем лежат карточки. Дети берут по одной карточке на которой изображена часть дорожного знака, и по сигналу начинается бег в россыпную.  По свистку дети ищут свою пару и строятся. Отвечают на вопросы -что у них за знаки, что они обозначают.

 -Молодцы ребята, знаки вы знаете хорошо.

ЭСТАФЕТА (преодолеть тропу безопасности) «МЫ - ПЕШЕХОДЫ»
Дети стоят в командах у стартовой линии. Перед каждой командой: знак «Надземный переход», скамейка (надземный переход) и ступеньки (спуск). Знак «Пешеходный переход», разложена «зебра», в конце «светофор» с зеленым сигналом для пешеходов.

По свистку дети пробегают по скамейке, спускаются по ступенькам, проходят по зебре, добегают до «светофора» и возвращаются к своей команде.

Релаксация: «Себя мы успокоим сами,

                       Мы постоим с закрытыми глазами»

И.п. – о.с. –расслабить мышцы, закрыть глаза (3-5 сек.)

Какие вы молодцы, справились со всеми заданиями.

и смогли безопасно добраться до нашего детского сада. Мы увидели, что вы растете грамотными и знаете Правила Дорожного Движения. Вы твердо усвоили, что правила нужно не только знать, но и выполнять для собственной безопасности.

Мы ходим по улицам не только в светлое время суток, но и в темное, вечером. Вы, наверное, ходили с родителями вечером по улицам города и видели, что дорожные знаки светятся и очень хорошо видны в темноте. Как вы думаете, для чего и для кого это нужно? (ответы детей). В темноте пешеходы, идущие по улице становятся не видимыми для водителей. 
Сегодня я хочу подарить вам такие наклейки, которые помогут вам быть заметными в темноте.

Не будь невидимкой, засветись в темноте! 

Спасибо ребята за занятие. 

Всем спасибо.
